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Technical data

Introduction

Product description

The product is a dust extractor with a suction hose. Air
with dust is suctioned into an inlet valve through the
suction hose. The air decreases in speed by a cyclone
which cause the dust particles to move apart from the
air. Small dust particles and air goes through a 2 filter
system. Large dust particles are collected in the cyclone
and fall through the bottom flap into a plastic bag.

Intended use

The product is used to clean construction areas by
collecting up dry and non flammable dust in indoor
environments.

The product can be connected to medium and large
surface preparation equipment such as grinders.

The product is intended for commercial use, for example
in hotels, schools, hospitals, factories, shops, offices
and rental businesses

Note: The explosion limit value for the not flammable
dust is >0.1mg/m3.

Dust storage system

All Husqgvarna T-Line Dust Extractors are to be used
with Longopac. Only change Longopac after the filter
cleaning cycle has been completed.
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Product overview T 7500

Pre-filter
Jet Pulse handle
Hepa filter
Lock to electricity box
On/Off
Hour meter
Manometer
Longopac connection
Pressure release valve
. Socket inlet with phase converter
. Inlet valve
. Inlet
. Utility hatch
. Toggle fastener
. Tie down lug 2X
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Symbols on the product

T_ Please read the operator’'s manual carefully
] and make sure you understand the

instructions before using the product.

@ Always use an approved breathing mask.

Always use approved ear protection.
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U
Always use approved eye protection.

Product liability

As referred to in the product liability laws, we are not
liable for damages that our product causes if:

« the product is incorrectly repaired.

« the product is repaired with parts that are not from
the manufacturer or not approved by the
manufacturer.

« the product has an accessory that is not from the
manufacturer or not approved by the manufacturer.

« the product is not repaired at an approved service
center or by an approved authority.

Safety

Safety definitions

Warnings, cautions and notes are used to point out
specially important parts of the manual.

WARNING: Used if there is a risk of injury or
death for the operator or bystanders if the
instructions in the manual are not obeyed.

CAUTION: Used if there is a risk of damage
to the product, other materials or the
adjacent area if the instructions in the
manual are not obeyed.

A
A

Note: Used to give more information that is necessary in
a given situation.

General safety instructions

WARNING: Read the warning instructions
before you use the product.

A

« Always exercise care and use your common sense.
If you get into a situation where you feel unsafe, stop
and seek expert advice. Contact your dealer, service
agent or an experienced user. Do not attempt any
task that you feel unsure of!

* Read the operator’s manual carefully and
understand the instructions before using the product.
Save all warnings and instructions for future
reference.

* Make sure that you read and understand the
instructions for the main product manual to ensure
that you know what personal equipment to wear,
what safety equipment to use and how to work in a
safe mode.

* Keep in mind that it is you, the operator that is
responsible for not exposing people or their property
to accidents or hazards.

* The product can be a dangerous tool if used
incorrectly or carelessly, which can cause serious or
fatal injury to the operator or others.

* The product must be kept clean. Signs and stickers
must be fully legible.

« This product is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of experience and
knowledge.

« Keep children and unauthorized persons away from
the product when in use.

* Operators shall be adequately instructed on the use
of the product.

« Never use this product if you are fatigued, while
under the influence of alcohol or drugs, medication
or anything that could affect your vision, alertness,
coordination or judgment.

» Do not handle plug or product with wet hands.

« Never use a product that is faulty. Carry out the
safety checks, maintenance and service instructions
described in this manual. Some maintenance and
service measures must be carried out by trained and
qualified specialists. Refer to instructions in
Maintenance on page 7.

Electrical Safety instructions

A

» The dust extractor is equipped with a safety thermal
protector to prevent motor from overheating. Should
thermal protector activate, turn off machine, unplug
power cord and check for full dust bag, vacuum hose
clog or filter blockage. It may take up to 45 minutes
for the thermal protector to reset.

» Before using the dust extractor make sure that the
power & voltage corresponds with the voltage shown
on the machines rating plate, including extension
cords.

« Connect to a properly grounded outlet only. Refer to
Grounding instructions on page 6.

« Improper connection of the equipment-grounding
conductor can result in a risk of electrical shock.
Check with a qualified electrician or service person if
you are in doubt as to whether the outlet is properly
grounded. Do not modify the plug provided, if it will
not fit the outlet have a proper outlet installed by a
qualified electrician.

« If using an extension cord make sure the cord rating
is suitable for this machine.

WARNING: Read the warning instructions
that follow before you use the product.
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« Cables damaged through crushing or splitting can be
dangerous if used and should be replaced
immediately.

« Do not use with damaged cord or plug. If the
machine is not working as it should, has been
dropped, damaged, left outdoors or dropped in
water. Make sure it is repaired by a qualified person
to avoid hazard.

« Regularly inspect cord and plug for damage. Do not
use with a damaged cord or plug.

« Do not pull or carry by cord, use cord as handle,
close a door on cord, or pull cord around sharp
edges or corners. Do not allow equipment to run
over cord. Keep cord away from heated surfaces.

« Do not unplug by pulling on cord. To unplug, grasp
the plug.

« Do not leave machine when plugged in. Unplug cord
from outlet when not in use and before cleaning or
servicing machine.

Safety instructions for assembly

WARNING: Read the warning instructions
that follow before you assemble the product.

A

«  Turn off all controls before unplugging. Do not
unplug by pulling on cord. To unplug, grasp the plug.

» Unauthorized modifications and /or accessories may
lead to serious injury or death to the user or others.

« Always use genuine accessories.

* Use only attachments as described in this manual.
Use only manufacturers recommended attachments.

* Make sure that the assembly area is firm, so the
product does not tip over. Risk of personal and
material injury.

« Be careful, the toggle fasteners can cause damage
to the operator when assemble the product.

Safety instructions for operation

WARNING: Read the warning instructions
that follow before you use the product.

A

¢ The product must not be used in environments
where explosive gases may be present. This will
pose a serious risk of explosion.

« Do not pick up anything that is burning or smoking,
such as cigarettes, matches or hot ashes.

« Do not use to pick up flammable or combustible
liquids, such as gasoline, or use in areas where they
may be present.

« Do not allow a build-up of dust, hair and anything
that may reduce airflow.

* Keep hair, loose clothing, fingers and all parts of
body away from openings and moving parts.

» Do not use the product without dust bag and/ or
filters in place. Replace collection system and/or
filters as described in this manual.

CAUTION: This machine is designed for
picking up dry, non-flammable dust and

debris in an indoor environment. It is not
suitable for picking up liquids.

A CAUTION: This product is for indoor use
only.

CAUTION: This product shall be stored
indoors only.

Personal protective equipment

A

Always use approved personal protective equipment
during operation. Personal protective equipment
does not give you full protection but it decreases the
degree of injury if an accident occur. Speak to you
servicing dealer for recommendations about which
equipment to use.

Risk of dust dispersion - Use personal equipment.
Unhealthy dust can be spread during filter change.
Accordingly, the user should wear protective
glasses, protective gloves, and a breathing mask
conforming to protection class FFP3.

Long-term exposure to noise can result in permanent
hearing impairment. Always use approved hearing
protection. Listen for warning signals or shouts when
you wearing hearing protection. Always remove your
hearing protection as soon as the engine stops.

Use approved protective gloves when you
maintenance the product.

WARNING: Read the warning instructions
that follow before you use the product.

Safety instructions for maintenance

A

* Make sure the engine switch is in the Off position.
Disconnect the product from the wall outlet.

+ Do not modify the product from its original design.

* All repairs must be performed by a qualified service
person. Use only manufacturer-supplied or
equivalent replacement parts.

+ Use approved protective equipment. Refer to
Personal protective equipment on page 5

* Do not make a hole in the Hepa filter. A broken Hepa
filter can disperse dust.

WARNING: Read the warning instructions
that follow before you use the product.
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Assembly

Introduction
CAUTION: Only use extension cable with
correct rated value for this product. Only
connect to an outlet that is correct grounded.

CAUTION: Always clean the prefilter before
change of bag collection system.

A

Operation

Before use

WARNING: Before using the dust extractor
make sure that the power and voltage
corresponds with the voltage shown on the
machines rating plate, including extension
cords.

WARNING: Connect to a properly grounded
outlet only. Refer to Grounding instructions
on page 6

A
A

Grounding instructions

WARNING: The dust extractor must be
grounded. If it should malfunction or
breakdown, grounding provides a path of
least resistance for electric current to reduce
the risk of electric shock. The dust extractor
is equipped with a cord having an
equipment-grounding conductor and
grounding plug. The plug must be inserted
into an appropriate outlet that is properly
installed and grounded in accordance with
all local codes and ordinances.

A

To start and stop
Push the green button (A) to start the dust extractor.

Push the red button (B) to stop the dust extractor.

®,
ol

Phase converter

Note: Not applicable to variants sold in Australia or New
Zealand.

A

If the red lamp (A) between the red and the green button
lights up, there is a phase error. Switch 2 of the phases
to reset (B). This is a safety measure to make sure that
the pump does not start to blow.

WARNING: Electrical work must be done by
an approved electrician.

180°
@ (Ill "l\
@
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Maintenance

Introduction WARNING: All checks involving electric
components should only be performed by a

WARNING: Use personal safety equipment, licensed electrician.

refer to Personal protective equipment on

page 5, during service. Dust can be exposed . .

during maintenance and service. Maintenance schedule T-Line Dust
Extractor

WARNING: Most accidents involving The maintenance intervals are calculated from daily use

machines occur during trouble shooting, of the product. The intervals change if the product is not

service and maintenance as staff have to used daily.

locate themselves within the risk area of the
machine. Prevent accidents by being alert
and by planning and preparing the work.

WARNING: The motor should be switched
off during operations described in this

chapter unless otherwise stated.

Maintenance Before each | Daily Weekly When suc- 6 months or | 12 months or
use tion is low 1000h 2000h

Look for signs of wear, | X
damage or loose con-
nections of the controls
before the unit is con-
nected.

Do a check that the X
Longopac is correct.

Do a check of the filter X
cleaning mechanism.

Do a check of the X
wheels. Look for dam-
age and bad connec-
tions.

Clean the pre-filter.

Replace the pre-filter. X X
Replace the Hepa filter X X
To clean the dust extractor * All parts that are contaminated after service work
must be disposed in a correct procedure in plastic
It is important to clean the dust extractor to prevent bags. Refer to local regulations.
circulation of dangerous dust. Always clean the dust «  Use correct personal equipment when you clean the

extractor before it is moved from the work area. product. Refer to Personal protective equjpment on

) . page .
2 : Turn th t tch to its OFF . .
WARNING: Turn the motor switch (o its O » Clean the external surface with a moist cloth.

position and disconnect the cord from the

wall outlet before you clean or do + Clean the filters and the dust extractor in applicable
maintenance to the product. area.
* Vacuum the pre-filter from the inside. Always use
« Al equipment once used must be regarded as dust extractors with Hepa filter and a soft brush to
contaminated and be treated thereafter. not damage the filter.

» Do not use water on electrical components.
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* Do not clean the dust extractor with high pressure
(air or water).

* Do not put tools on the surface of the filter, it can
cause damage to the filter.

+ Do not make a hole in the Hepa filter, it can cause a
health risk.

Filter change

WARNING: Use personal safety equipment,
refer to Personal protective equipment on
page 5, during filter change. Dust can come
out during filter change.

WARNING: Always turn the motor switch in
the Off position and disconnect the cord
from the wall outlet during filter change.

A
A

To clean the pre filter

The filter must be cleaned from time to time. This must
be done before changing the plastic bag collection
system and should also be done when work is
completed or when there is poor suction..

CAUTION: Avoid hitting or dragging items
across the filter surface as this will damage
the filter.

CAUTION: Do not use water to clean the
filters.

A
A

-

While running the dust extractor, seal the inlet using
the inlet plug or the inlet valve.

2. Let the dust extractor build up vacuum for 5
seconds, then quickly push and hold down the Jet
Pulse handle for 5 seconds.

3. Repeat step 2 five times. It is important to let the
dust extractor rebuild the vacuum in between every
repetition.

4. If suction remains poor, the filter should be replaced.
Only replace plastic bag after cleaning the filter.

The pre filter

Only use Husqvarna filters. Performance and filtration
efficiency can only be assured with original filters.

WARNING: Do not replace only one tube. If
one is broken, it is necessary to replace the
complete filter.

AN

To change the pre filter

1. Loosen the 2 toggle fasteners between the tank and
the lower cyclone.

2. Loosen the 2 toggle fasteners at the hose
connection between the tank and the Hepa filter
cover.

3. Rotate the tank forward.

4. Rotate the filter plate anticlockwise 10 degrees and
carefully turn the filter and holder upside down.

5. Put a plastic bag above the filter unit.

Lift out the filter carefully in the bag and close it. The
bag must be discarded. Refer to local disposal
regulations.

7. Put on a new complete filter package in reverse
order.

To change the Hepa filter

A
A

1. Loosen the toggle fasteners on the filter cap and
remove it.

CAUTION: Do not clean Hepa filter, trying to
clean a Hepa filter will destroy it. When
installing the replacement filter, make sure to
not touch the inside of the filter. Any kind of
force/damage on the inside of filter media
will destroy the new filter..

CAUTION: Do not to touch the inner surface
of the filter when installing a replacement
Hepa filter. Damage to the inner surface of
the filter can make it unserviceable.

2. Carefully lift the filter into a clean plastic bag.

Note: This bag must be properly disposed.

3. Insert a new filter in reverse order.

To assemble a new Longopac dust bag

A

Note: The dust extractor has Longopac system.

WARNING: Always clean the prefilter before
change of bag collection system.
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1. Put the dust bag in the holder.

0

2. Attach the dust bag holder to the container by
twisting it on to the holding pins.

«

%

7/ 4

3. Pull the bag up from the bag holder and put it around
the container.

4. Tighten a strap around the bag and the container to
secure the bag to the container.

5. Pull the dust bag over the bag holder.
6. Close the bottom of the dust bag with a cable tie.
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Troubleshooting

Troubleshooting schedule

Issue

Cause

Solution

Motor does not start

No power

Plug in machine

Cable defective

Replace cable

Switch defective

Replace switch

Contactor combination defective

Replace contactor combination

Phase error (red lamp lights up)

Switch 2 phases

Motor stops immediately after
starting

Wrong fuse

Connect to correct fuse

Shortcut in cable/machine

Order service

Motor runs but there is not suc-
tion

Hose not connected

Connect hose

Hose blocked

Clean hose

No dust collection bag

Fit dust collection system

Motor runs but there is poor suc-
tion

Hole in hose

Replace hose

Filter clogged

Clean filter/ Replace filter

Loose top cover

Adjust

Dirt in the flap

Clean the flap

Defective gaskets

Replace affected gaskets

Dust blown from motor

Wrongly assembled or damaged filter system

Adjust/ Replace filters

Abnormal noise

Order service

Transportation, storage and disposal

Transportation of the product

Make sure that the Longopac bag is empty before a
transportation.

Make sure that the Longopac bag is attached to the
product during transportation.

Use ramps or winches to lift the dust extractor to
make sure that movements are safe. Get aid if you
are not sure about how to lift heavy equipment.
Attach the product safely during transportation in
order to prevent transport damage and accidents.
Use the tie down lugs on both sides of the product.
Engage the locking caster safely on the wheels.

If possible, do the transportation of the product
during good weather conditions.

If possible, use a closed vehicle during
transportation of the product.

Storage of the product

The product must be stored inside away from
outdoor elements.

Do not expose the product to rain or moisture.
Attach the locking casters safely.

Disconnect the product from the power source.
Store the product and the equipment in a dry area
with no frost or excessive heat.

Store all equipment in an locked area, so that it is
out of reach of children and unauthorized persons.

10
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Disposal of the product

« Obey the local recycling requirements and applicable
regulations.

« When the product no longer is used, send it to a
Husqvarna dealer or discard it at a recycling
location.

877 - 004 - 07.01.2020
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Technical data

Technical data

Data T 7500
Voltage (3 phase), V 380-415
Frequency, Hz 60

Power (max), kW (HP) 7.5(10)
Max load electrical outlet, A 60
Airflow (max), m3h (cfm) 600 (353)
Vacuum (max), kPa (psi) 28 (110)
Main hose, m (ft) 10 (32)
Inlet diameter, mm (in.) Camlock 76 (3)
Pre-filter, % >99.5%@1um
Pre-filter area, m (in.) 2.9(31.2)
Hepa filter 99.99%@0.3um 2

Total Hepa filter area, m? (ft2) 5(53.8)
Sound level, dB(a) 74

Dust collection system, type Longopac

Dimensions (L*W*H) mm (in.)

1245x686x1753 (49.1x27.1x69.1)

Weight, kg (Ibs)

209 (460)

12
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Dados técnicos.

Introdugao

Descri¢do do produto

O produto é um extrator de p6 com uma mangueira de
sucgao. O ar com poeira é sugado para dentro de uma
valvula de entrada através da mangueira de sucgéo. O
ar diminui de velocidade por um ciclone, fazendo com
que as particulas de poeira se separem do ar.
Particulas pequenas de poeira e ar passam por um
sistema de 2 filtros. Particulas grandes de poeira séo
coletadas no ciclone e caem pela aba inferior em um
saco plastico.

Uso previsto

O produto é usado para limpar areas de construgao,
coletando pd seco e ndo inflamavel em ambientes
internos.

O produto pode ser conectado a equipamentos de
preparagéo de superficie médios e grandes, como
esmerilhadeiras.

O produto destina-se ao uso comercial, por exemplo,
em hotéis, escolas, hospitais, fabricas, lojas, escritérios
e empresas de locagédo

Observagéo: O valor do limite de explos&o para ndo
inflamavel é > 0,1mg/m 3 .

Sistema de armazenamento de poeira

TodosHusqvarna T-Line Dust Extractor devem ser
usados com Longopac. Sé troque Longopac depois que
o ciclo de limpeza do filtro tiver sido concluido.

877 - 004 - 07.01.2020
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Viséo geral do produto T 7500

Pré-filtro

Alga de pulso de jato

Hepa filter

Travar na caixa de eletricidade
On/Off

Horimetro

Manoémetro

Longopac Ligagéao

Travar na caixa de eletricidade

® N OEWN =2

)
A o -

. Vélvula de entrada

. Entrada

. Tampa de utilidade

. Ativar ou desativar o fixador
15. Fixagéo da roda 2X

o A
H WODN

. Entrada de tomada com conversor de fase

Simbolos no produto

Leia atentamente o manual do operador e
certifique-se de que tenha entendido as
instrucdes antes de usar o produto.

Use uma mascara de respiragédo aprovada.

Use sempre protegéo auricular aprovada.

14
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6 Use sempre protegdo auricular aprovada.

Responsabilidade legal do produto

Como mencionado na legislagéo de responsabilidade
do produto, ndo somos responsaveis por danos
causados pelo nosso produto caso:

* o produto seja reparado incorretamente.

* o produto seja reparado com pegas que ndo sejam
da marca do fabricante ou aprovadas pelo
fabricante.

» o produto tenha um acessorio que ndo seja da
marca do fabricante ou n&o seja aprovado pelo
fabricante.

o produto ndo seja reparado em um centro de
atendimento aprovado ou por uma autoridade
aprovada.

Seguranga

Definicbes de seguranga

Avisos, cuidados e observagdes sdo utilizados para
chamar a atengdo para partes especialmente
importantes do manual.

AVISO: Utilizado se existir um risco de
ferimentos ou morte para o operador ou a
terceiros se as instru¢des no manual nao
forem respeitadas.

CUIDADO: Utilizado se existir um risco de
danos para o produto, outros materiais ou
para a area adjacente, se as instru¢des no
manual ndo forem respeitadas.

Observagdo: Utilizados para conferir mais informagdes
necessarias em uma determinada situagao.

Instrugdes gerais de seguranga

AVISO: Antes de usar o produto, leia as
instrugdes de aviso que seguem.

« Sempre tenha cuidado e use o bom senso. Caso

esteja em uma situagdo em que ndo se sinta seguro,

pare e procure orientagdo de um especialista. Entre
em contato com seu revendedor, agente de servico
ou usuario com experiéncia. N&o tente realizar
qualquer tarefa se tiver duvidas de como utilizar a
maquina!

« Leia o manual do utilizador com toda a atengéo e
compreenda o seu contetdo antes de utilizar o
produto. Guarde todos os avisos e as instrugdes
para consulta futura.

« Certifique-se de ler e compreender as instru¢des do
manual do produto principal, para garantir que vocé
sabe que equipamento pessoal vestir, os
equipamentos de seguranga a serem usados e
como trabalhar de modo seguro.

* Tenha em mente que vocé, o operador, é
responsavel por ndo expor pessoas ou sua
propriedade a acidentes ou riscos.

* O produto pode ser uma ferramenta perigosa se
usado de forma descuidada ou incorreta, causando
ferimentos graves ou ferimentos mortais ao
operador ou a outras pessoas.

» O produto deve ser mantido limpo. Sinais e adesivos
deve estar totalmente legiveis.

» Este produto ndo é destinado para uso por pessoas
(incluindo criangas) com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou sem
experiéncia e conhecimento.

* Mantenha criangas e pessoas nao autorizadas longe
do produto quando em uso.

* Os operadores devem ser adequadamente
instruidos sobre o uso do produto.

* Nunca use o produto se estiver cansado, sob o
efeito de alcool ou drogas, medicamentos ou
qualquer coisa que possa afetar sua viséo,
consciéncia, coordenagao ou capacidade de
julgamento.

» N&o manuseie o plugue ou o produto com as méos
molhadas.

* Nunca utilize um produto se estiver com defeito.
Realize as verificagdes de seguranga, manutengéo e
servico descritas neste manual. Algumas medidas
de manutengao e servigo devem ser efetuadas por
especialistas treinados e qualificados. Consulte as
instrugdes no Manutengdona pagina18.

Seguranga no manejo de instrugbes

AVISO: Antes de usar o produto, leia as
instrugdes de aviso que seguem.

» O coletor de poeira é equipado com um protetor
térmico para impedir o superaquecimento do motor.
Se o protetor térmico for ativado, desligue a
maquina, desconecte o fio de alimentagdo e
verifique se a bolsa de po esta cheia, ou se ha
entupimento da mangueira de vacuo ou do filtro.
Pode demorar até 45 minutos para o protetor
térmico ser redefinido.

* Antes de usar a maquina, certifique-se de que a
alimentacao e a tensé@o correspondam com a tensao
mostrada na plaqueta da maquina.

877 - 004 - 07.01.2020
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Conecte-a somente a uma tomada adequadamente
aterrada. Consulte /nstrugbes de aterramentona
paginal’.

A conexao improépria do condutor de aterramento do
equipamento pode resultar em um risco de choque
elétrico. Verifigue com um eletricista qualificado ou
pessoal em servigo caso tenha duvidas sobre se a
tomada estd adequadamente aterrada. Se ele nao
for compativel com a tomada, instale uma tomada
adequada com um eletricista qualificado.

Se estiver usando uma extensao, certifique-se de
que a classificagdo do fio seja adequada para esta
maquina.

Cabos danificados por esmagamento ou divisédo
podem ser perigosos se utilizados e devem ser
substituidos imediatamente.

Nao use a maquina se o fio elétrico ou o plugue
estiver danificado. Se a maquina nao estiver
funcionando como deveria, tiver caido, sido
danificada, deixada em area externa ou caido na
agua. Para evitar riscos, certifique-se de que ela
seja reparada por uma pessoa qualificada.
Inspecione regularmente o fio e o plugue quanto a
danos. Nao use a maquina se o fio elétrico ou o
plugue estiver danificado.

N&o puxe ou transporte a maquina pelo fio, ndo use
o fio como alga, ndo feche uma porta sobre ele, nem
0 puxe sobre bordas ou cantos afiados. Nao permita
que o equipamento passe por cima das cordas.
Mantenha o fio afastado das superficies aquecidas.
Nao desconecte puxando o fio. Para desconectar,
segure pelo plugue.

N&o deixe a maquina sozinha conectada.
Desconecte a tomada quando n&o estiver usando a
maquina, bem como antes de limpar ou fazer
manutengao.

Instru¢des de segurancga para
montagem

AVISO: Antes de montar o produto, leia as
instrugdes de aviso que seguem.

Desligue todos os controles antes de desconectar.
Nao desconecte puxando o fio. Para desconectar,
segure pelo plugue.

Modificagdes e/ou acessorios ndo autorizados
podem originar ferimentos graves ou morte do
usuario ou de outras pessoas.

Use sempre acessorios originais.

Use-a somente conforme descrito neste manual.
Use somente os acessorios recomendados pelo
fabricante.

Certifique-se de que a area de montagem seja firme,
de forma que o aspirador ndo tombe. Risco de
danos pessoais e materiais.

.

Tenha cuidado. Os fechos podem machucar o
operador durante a montagem do produto.

Instrugdes de seguranga para
operagao

AVISO: Antes de usar o produto, leia as
instrucdes de aviso que seguem.

.

.

O produto ndo deve ser utilizado em ambientes em
que gases explosivos possam estar presentes. Isso
representara um sério risco de exploséo.

Nao pegue nada que esteja queimando ou soltando
fumaga, tais como cigarros, fésforos ou cinzas
quentes.

Nao use a maquina para coleta de liquidos
inflamaveis ou combustiveis, tais como gasolina,
nem a utilize em areas onde estes possam estar
presentes.

Nao permita que leva a uma acumulagdo de po,
cabelo e tudo o que pode reduzir o fluxo.

Mantenha cabelos, roupas folgadas, dedos e todas
as partes do corpo distantes de aberturas e pegas
moveis.

Nao use a maquina sem coletor de poeira e/ou os
filtros instalados. Substitua o sistema de coleta e/ou
os filtros, conforme descrito no manual.

CUIDADO: Esta maquina foi concebida para
apanhar seca e nao poeiras altamente
inflamaveis e residuos em um ambiente
interno. Nado sdo adequados para recolher
liquidos.

CUIDADO: Este produto se destina somente
a uso interno somente.

A
A
A

CUIDADO: Este produto deve ser
armazenado somente em ambientes
internos.

Equipamento de Protegao Individual

A

AVISO: Antes de usar o produto, leia as
instrugdes de aviso que seguem.

Utilize sempre protegao pessoal aprovado durante o
funcionamento. O equipamento de protecéo
individual n&o evita totalmente ferimentos, mas
diminui o grau do ferimento em caso de acidente.
Falar com assisténcia técnica para recomendacgdes
sobre o equipamento a utilizar.

Risco de dispersao de poeira - Use equipamentos
individuais. Poeira prejudicial pode ser espalhada
durante a troca do filtro. Assim, o usuario deve usar

16
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6culos de protegao, luvas de protegédo e uma
mascara de respiragdo em conformidade com a
classe de protegéo FFP3.

A exposicdo prolongada a ruidos pode resultar em
danos permanentes a audigdo. Use sempre
protegao auricular aprovada. Vocé devera escutar
sinais de aviso ou gritos quando estiver usando a
protegao auricular. Sempre remova sua protegao
auricular assim que o motor parar.

Utilize luvas de protegao aprovadas quando a
manutencao do produto.

Instru¢des de seguranga para
manutengao

AVISO: Antes de usar o produto, leia as
instrugdes de aviso que seguem.

>

» Certifique-se de que o motor esta na posicéo
desligada. Desligue o produto da tomada de parede.

» Na&o altere as caracteristicas originais da maquina.

* Todos os reparos devem ser realizados por um
técnico de servigo qualificado. Use somente pecas
de reposigado fornecidas pelo fabricante ou
equivalente.

* Use luvas de protecédo aprovadas. Consulte a
Equipamento de Protegdo Individualna pagina 16

* Na&o faga um furo no Hepa filter. Um partido Hepa
filter pode dispersar as poeiras.

Montagem

Introducéo

CUIDADO: Use somente o cabo de
extensdo com o valor nominal correto para

>

este produto. Conecte somente a uma
tomada que esteja corretamente aterrada.

CUIDADO: Limpe sempre o pré-filtro antes
de substituir o saco de recolha sistema.

A

OPERACAO

Antes do uso:

AVISO: Antes de usar a maquina, certifique-
se de que a alimentagdo e a tensédo
correspondam com a tensdo mostrada na
plaqueta da maquina.

AVISO: Conecte-a somente a uma tomada
adequadamente aterrada. Consulte a
Instrugdes de aterramentona pdginal7

> B

Instru¢des de aterramento

AVISO: O coletor de poeira deve ser
aterrado. Se ele apresentar falha ou quebra,
o aterramento assegura um caminho de
menos resisténcia para a corrente elétrica,
reduzindo o risco de choque. O coletor de
poeira é equipado com um fio que inclui um
condutor de aterramento e o plugue de
aterramento. O plugue deve ser inserido em
uma tomada apropriada e adequadamente
instalada e aterrada de acordo com todos os
codigos locais e a legislagdo em vigor.

>

Para iniciar e parar

Pressione o botéo verde (A) para iniciar o extrator de
po.

Pressione o botédo vermelho (B) para interromper o
extrator de po.

@, —

1]
O

®

Conversor de fase

Observagéo: Nao aplicavel a variantes vendidas na
Austrélia ou Nova Zelandia.

A

Se a lampada vermelha (A) entre o botéo vermelho e o
verde acender, ha um erro de fase. Trocar 2 das fases

AVISO: O trabalho elétrico deve ser feito por
um eletricista aprovado.

877 - 004 - 07.01.2020
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para redefinir (B). Esta € uma medida de seguranga

para garantir que a bomba ndo comece a soprar.

PR, N

180°
0N
9

Manutencao

Introdugéo

A

AVISO: Utilize equipamento de seguranga
pessoal, consulte a Equipamento de
Protecéo Individualna pagina16, durante o
servigo. Poeira possa ser exposto durante a
manutencao e assisténcia.

A\

AVISO: A maioria dos acidentes que
envolvem maquinas ocorre durante uma
resolugdo de problemas, assisténcia e

manutengdo como tém para localizar a si
proprias dentro da area de risco da

maquina. Previna acidentes mantendo-se
alerta e planeando e preparando o trabalho.

AVISO: O motor deve ser desligado durante
as operagdes descritas neste capitulo, a
menos que seja indicado o contrario.

A
A

AVISO: Todas as verificagdes que envolvem
os componentes eléctricos deverao ser
efectuadas apenas por um electricista
autorizado.

Cronograma de manutengéo

Os intervalos de manutengéo séo calculados com base
no uso diario do produto. Os intervalos mudam se o
produto ndo é usado diariamente.

Manutengéo

ANTES DE
CADA USO

Diariamente

Semanal-
mente

12 meses ou
2000h

6 meses ou
1000h

Quando € de
sucgéo baixa

Verifique se ha sinais
de desgaste, danos ou
ligacdes soltas dos con-
trolos antes de a uni-
dade esta ligada.

X

Verifique se o Longopac
esta correto.

Verifique os dispositivos
de seguranga regular-
mente.

Faca uma verificagao
do nivel do éleo. Pro-
cure danos e de mas li-
gacoes.

Limpe o bico.

18
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Manutenc¢io ANTES DE | Diariamente | Semanal- Quando é de | 6 meses ou | 12 meses ou
CADA USO mente sucgdo baixa | 1000h 2000h

Substituigao das lami- X X

nas

Substitua o Hepa filter X X

Para limpar o extractor de poeiras

E importante limpar o extractor de poeiras para evitar a
circulagao de perigoso po. Limpe sempre o extractor de
poeiras antes de este € movido da area de trabalho.

AVISO: Rode o interruptor do motor para a
posicdo de desligado e desligue o fio da
tomada de parede antes de limpar ou fazer
a manutengao do produto.

A

* Todos os outros equipamentos devem ser
consideradas como contaminados s tratados depois
disso.

« Todas as pecgas que estiverem contaminados apés
um servigo tém de ser eliminado num procedimento
correcto em sacos de plastico. Consulte com as
normas locais.

* Use o equipamento de protecdo individual correto ao
operar o produto. Consulte Equijpamento de
Protegdo Individualna pdgina16.

« Limpe a superficie externa com um pano umido.

« Limpe os filtros e o extractor de poeiras na area
aplicavel.

« Aspire o pré-filtro por dentro. Use sempre coletores
de poeira com Hepa filter e uma escova macia para
nao danificar o filtro.

« Nao jogue agua nos componentes elétricos.

« Nao limpe o extractor de poeiras com alta pressao
(ar ou agua).

« Nao coloque as ferramentas sobre a superficie do
filtro, pode causar danos ao filtro.

* Nao faga um furo em Hepa filter, pode causar um
risco para a saude.

TROCA DE FILTRO

AVISO: Utilize equipamento de seguranca
pessoal, consulte a Equipamento de
Protecdo Individualna pdgina16 , durante a
mudanca de filtro. P6 pode sair durante a
mudanca de filtro.

A

AVISO: Desligue sempre o motor de ignigéo
na posigao desligada e desligue o fio da
tomada de parede durante a mudanga de
filtro.

A

Para limpar o pré-filtro

O filtro deve ser limpo regularmente. Isso deve ser feito
antes de trocar o sistema de coleta da bolsa e também

deve ser feito quando o trabalho for concluido ou
quando houver problemas de sucgao.

CUIDADOQO: Evite bater ou arrastar itens pela
superficie do filtro, pois isso danificara o
filtro.

A CUIDADO: N&o use agua para limpar os
filtros.

Durante a execugédo do extractor de poeiras,

vedante de entrada utilizando a ficha de entrada ou

a valvula de entrada.

-

2. Deixe o extrator de poeira acumular vacuo durante 5
segundos e depois pressione rapidamente e
mantenha o jato na alga de pulso durante 5
segundos.

3. Repita o passo 2 cinco vezes. E importante deixar o
extrator de poeira reconstruir o vacuo entre cada
repetigéo.

4. Se a sucgdo permanecer ruim, o pré-filtro precisa
ser substituido. Substitua apenas saco de plastico
depois de limpar o filtro.

O pré-filtro

Use apenas filtros Husqvarna. O desempenho e a
eficiéncia de filtragem s6 podem ser garantidos com
filtros originais.

A

Para trocar o pré-filtro

AVISO: Nao substitua somente um tubo. Se
um estiver quebrado, é necessario substituir
o filtro completo.

1. Solte as travas entre o tanque e o ciclone inferior.

2. Solte os 2 fixadores na conexdo da mangueira entre
o tanque eHepa filter a tampa.
Gire o tanque para a frente.
Gire a placa do filtro 10 graus no sentido anti-horario
e gire cuidadosamente o filtro e o suporte de cabecga
para baixo.

Coloque um saco plastico sobre a unidade do filtro.

Levante o filtro cuidadosamente na bolsa e feche-o.
A bolsa deve ser descartada. Consulte a
regulamentos locais de descarte.

7. Insira um novo conjunto de filtro completo na ordem
inversa.
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Para alterar o Hepa filter

CUIDADO: Néo limpe o Hepa filter tentar
limpar um Hepa filterira destrui-lo. Ao
instalar o filtro sobressalente, tome cuidado
para ndo tocar na parte interna do filtro.

Qualquer tipo de forga/danos no interior do
meio do filtro destruira o novo filtro.

2. Prenda o suporte do saco para o recipiente de
arranque torcendo-na exploragéo pinos.

CUIDADO: N&o toque na superficie interna
do filtro ao instalar uma pega de reposicéao
Hepa filter. Danos a superficie interna do
filtro podem torna-lo inutil.

1. Solte os fixadores na tampa do filtro e remova-a.

2. Levante cuidadosamente o filtro em um saco
plastico limpo.

Observagdo: Este saco deve ser descartado
adequadamente.

3. Insira um novo filtro na ordem inversa.

Para montar um novo saco Longopac:

O

A AVISO: Limpe sempre o pré-filtro antes de
substituir o saco de recolha sistema.

3. Puxe o saco do respectivo suporte e coloque-em
torno do recipiente.

4. Aperte a bragadeira que rodeia o saco e o recipiente
para fixar o saco do recipiente.

QObservagdo: Extractor de poeiras tem Longopac
sistema.

1. Coloque o saco de filtro no suporte.

<

5. Puxe o saco de filtro sobre o suporte do saco.

20
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6. Feche o fundo do saco de filtro com uma bragadeira

de cabos.

Solugao de problemas

Lista de solugdo de problemas

Problema

Causa

Solugéo

O motor néo da partida

Sem energia

Conecte a maquina na tomada

Fio com defeito

Substitua o fio

Interruptor com defeito

Substitua o interruptor

Combinagao do contator defeituosa

Substitua a combinagao do
contator

Erro de fase (lampada vermelha acende)

Substitua duas fases

Motor para imediatamente apos
a partida

Fusivel errado

Conecte ao fusivel correto

Corte no fio/maquina

Solicitar manutengéo

O motor funciona, mas néo ha
sucgao

Mangueira ndo conectada

Conecte a mangueira

Mangueira bloqueada

Limpe a mangueira

Sem bolsa de coleta de poeira

Encaixe o sistema de coleta de
poeira

O motor funciona, mas néo ha
sucgao

Furo na mangueira

Substitua a mangueira

Filtro entupido

Limpe o filtro/substitua o filtro

Tampa superior solta

Ajuste

Sujeira na aba

Limpar a aba

Juntas com defeito

Substitua as juntas defeituosas
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Problema Causa Solugéo

Poeira soprada do motor

Sistema de filtro montado incorretamente ou Ajuste/substitua filtros
danificado

Ruido anormal Solicitar manutengéo

Transporte, armazenamento e descarte

Armazenagem do produto

Certifique-se de que o Longopac saco esta vazio
antes de um transporte

Certifique-se de que o Longopac saco esta ligada ao
produto durante o transporte.

Utilize rampas ou guinchos para levantar o extractor
de poeiras para se certificar de que os movimentos
s&o seguros. Receber uma ajuda se nao tiver a
certeza sobre como levantar componentes pesados
equipamento.

Fixe o produto durante o transporte de modo a evitar
danos e acidentes. Use as alcas de fixagcdo em
ambos os lados do produto.

Engate o bloqueio de forma segura de rodizio nas
rodas.

Se possivel, faga o transporte do produto durante o
bom das condigdes meteoroldgicas.

Se possivel, utilize um dos veiculos fechados
durante o transporte do produto.

Armazenagem do produto

As unidades devem ser armazenadas em ambiente
interno, a distancia de elementos externos.

N&o exponha a maquina a chuva ou umidade.

Fixe o parafuso de bloqueio rodizios em seguranca.
Desligue o produto da fonte de alimentagao.
Armazene o produto e o equipamento numa area
seca e sem gelo ou calor excessivo.

Armazene o equipamento em uma area fechada,
fora do alcance de criangas e pessoas nao
autorizadas.

Armazenagem do produto

Respeite os requisitos locais de reciclagem e as
regulamentacdes aplicaveis.

Quando o produto n&o for mais utilizado, envie-o
para um Husqgvarna revendedor ou descarte-o em
um local para reciclagem.

22
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Dados técnicos

Dados técnicos

Dados T 7500
Tenséo (3 fases), V 380-415
Frequéncia, Hz 60
Poténcia (max.), kW (hp) 7,5(10)
Carga elétrica maxima tomada, A 60

Fluxo de ar (max.), m3/h (cfm) 600 (353)
Aspirador (max.), kPa (psi) 28 (110)
Mangueira principal, m (pés) 10 (32)
Diametro de entrada, mm (in.) Camlock 76 (3)

Pré-filtro, %

>99,5% a 1um

Area pré-filtro, m (pol.) 2,9 (31,2)
Hepa filter 99,99% a 0,3um 2

Area total Hepa filter, m? (pés?) 5(53,8)
Nivel de som, dB(a) 74
Sistema de coleta de poeira Longopac Longopac

Dimensdes (L W*H), mm (pol.)

1245x686x1753 (49,1x27,1x69,1)

Peso, kg (Ibs)

209 (460)
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Datos técnicos

Introduccion

Descripcidn del producto

Este producto es un extractor de polvo con una
manguera de aspiracion. El aire con polvo se aspira a
través de la manguera de aspiracion y llega a una
valvula de admision. La velocidad del aire se reduce
mediante un ciclén que provoca la separacion de las
particulas de polvo del aire. Las particulas de polvo mas
pequeias y el aire pasan a través de un sistema de 2
filtros. Las particulas de polvo de mayor tamafio se
recogen en el ciclon y se precipitan hacia una tapa
situada en la parte inferior que descarga el contenido en
una bolsa de plastico.

Uso previsto

El producto se utiliza para labores de limpieza en
trabajos de construccion; permite recoger polvo no
inflamable y seco en recintos cerrados.

El producto puede conectarse a equipos de tratamiento
superficial de tamafio medio y grande como, por
ejemplo, una amoladora.

El producto se ha disefiado para uso comercial, por
ejemplo, en hoteles, centros educativos, hospitales,
fabricas, oficinas y negocios de alquiler.

Nota: El limite de explosividad para el polvo no
inflamable es >0,1 mg/m?3.

Sistema de acumulacién de polvo

Todos los extractores de polvo Husqvarna T-Line deben
utilizarse con Longopac. Longopac solo se debe
cambiar una vez que se haya terminado el ciclo de
limpieza.

34

877 - 004 - 07.01.2020



Descripcion del producto T 7500

Prefiltro
Asa Jet Pulse
Hepa filter
Bloqueo de la caja eléctrica
On/Off
Contador de horas
Manoémetro
Conexién Longopac
Valvula de descarga de la presiéon
. Toma de corriente con convertidor de fase
. Vélvula de admision
. Entrada
. Tapa de suministros
. Cierre de palanca
. Orejeta de amarre (2 unidades)

e S o

A A a A aa o
g~ WON =2 O

Simbolos que aparecen en el producto

|

Lea detenidamente el manual de usuario y
asegurese de entender su contenido antes
de utilizar el producto.

Utilice siempre una mascara respiratoria
homologada.

Utilice siempre protectores auriculares
homologados.
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Utilice siempre proteccioén ocular
homologada.

Responsabilidad sobre el producto

Como se estipula en las leyes de responsabilidad del
producto, no nos hacemos responsables de los dafios y
perjuicios causados por nuestro producto si:

« El producto se ha reparado incorrectamente.

« El producto se ha reparado con piezas que no eran
del fabricante o no autorizadas por el fabricante.

« El producto tiene un accesorio que no es del
fabricante o no esta autorizado por este.

« El producto no se ha reparado en un centro de
servicio autorizado o por un organismo homologado.

Seguridad

Definiciones de seguridad

Las advertencias, precauciones y notas se utilizan para
destacar informacion especialmente importante del
manual.

ADVERTENCIA: Indica un riesgo de
lesiones o incluso de muerte del usuario o
de las personas cercanas si no se respetan
las instrucciones del manual.

PRECAUCION: Indica un riesgo de dafios
en el producto, otros materiales o el area
adyacente si no se respetan las
instrucciones del manual.

Nota: Se usa para proporcionar mas informacion
necesaria en una situacion determinada.

Instrucciones generales de seguridad

ADVERTENCIA: Lea las instrucciones de
advertencia antes de utilizar el producto.

Utilice siempre el equipo con cuidado y sentido
comun. Por consiguiente, cuando no esté seguro de
cémo utilizar la maquina, consulte a un experto.
Consulte a su distribuidor, al taller de servicio
técnico o a un usuario experimentado. Evite los
trabajos para los que no se sienta suficientemente
cualificado.

Lea detenidamente el manual de instrucciones y
familiaricese con las instrucciones antes de usar el
producto. Conserve todas las advertencias e
instrucciones para su consulta.

Asegurese de leer y entender las instrucciones del
manual del producto principal para saber qué tipo de
equipo personal tiene que llevar, qué equipo de
seguridad debe usar y como trabajar de forma
segura.

Tenga en cuenta que es usted, como usuario, el
responsable de no exponer a riesgos o accidentes a
las personas y a su propiedad.

El producto, si se utiliza de forma errénea o
descuidada, puede ser una herramienta peligrosa

que puede causar dafios graves e incluso la muerte
al usuario y a otras personas.

« El producto debe mantenerse limpio. Los letreros y
las pegatinas deben ser legibles en su totalidad.

« El producto no esta pensado para que lo utilicen
personas (incluidos nifios) con discapacidades
fisicas, sensoriales o mentales, o bien sin la
experiencia o conocimientos suficientes.

« Cuando el producto esté en uso, evite que los nifios
y las personas no autorizadas se acerquen.

* Los operadores estaran debidamente instruidos en
el uso del producto.

* Nunca utilice este producto si estd cansado, si ha
ingerido alcohol o drogas, o si toma medicamentos
que puedan afectarle a la vista, la capacidad de
reaccion, la coordinacion o el discernimiento.

* No manipule el enchufe ni el producto con las
manos mojadas.

* No utilice nunca un producto defectuoso. Lleve a
cabo las comprobaciones de seguridad y siga las
instrucciones de mantenimiento y servicio de este
manual. Algunas medidas de mantenimiento y
servicio deben ser efectuadas por especialistas
formados y cualificados. Consulte las instrucciones
en Mantenimiento en la pagina 39.

Instrucciones de seguridad eléctrica

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de
utilizar el producto.

« El extractor de polvo incluye un protector térmico de
seguridad para evitar el sobrecalentamiento del
motor. Si el protector térmico tiene que activarse,
apague la maquina, desenchufe el cable de
alimentacion y compruebe si la bolsa atrapapolvo
estd llena, si la manguera de aspiracion esta
atascada o el filtro obstruido. El protector térmico
puede necesitar hasta 45 minutos para reiniciarse.

* Antes de usar el extractor de polvo, asegurese de
que la potencia y el voltaje se corresponden con el
voltaje indicado en la placa de caracteristicas de la
maquina, incluidos los cables alargadores.

» Conecte a una toma correctamente conectada a
tierra. Consulte la seccién /Instrucciones de conexion
a tierra en la pagina 38.
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» Una conexion incorrecta del conductor de tierra del
equipo podria derivar en un riesgo de sacudida
eléctrica. Consulte a un electricista profesional o a
un técnico si tiene dudas sobre si la toma de
corriente esta correctamente conectada a tierra. No
modifique el enchufe incluido, si no se ajusta a la
toma de corriente, solicite a un electricista
cualificado que instale una toma adecuada.

« Siusa un cable alargador, asegurese de que la
capacidad del cable es adecuada para esta
maquina.

« Es peligroso usar cables dafiados porque han
quedado aplastados o se han abierto, por lo que
deben reemplazarse de inmediato.

* No utilice si el cable o el enchufe estan dafados. Si
la maquina no funciona conforme a lo previsto, se ha
caido, dafiado o dejado en el exterior o caido en
agua. Asegurese de que la repara alguien
cualificado para evitar peligros.

« Inspeccione regularmente el cable y enchufe para
detectar posibles dafos. No utilice si el cable o el
enchufe estan dafiados.

* No tire del cable, no lo use para transportar el
aparato ni como mango, no cierre puertas sobre el
cable ni tire de él alrededor de bordes afilados o
esquinas. Evite que el equipo pase por encima del
cable. Mantenga el cable lejos de superficies
calientes.

« No desenchufe tirando del cable. Para desenchufar,
héagalo por el enchufe.

* No deje la maquina desatendida cuando esté
enchufada. Desenchufe el cable de la toma cuando
no la use y antes de limpiar o inspeccionar la
maquina.

Instrucciones de seguridad para el
montaje

Instrucciones de seguridad para el
funcionamiento

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de
utilizar el producto.

El producto no debe utilizarse en entornos donde se
generan gases explosivos. El riesgo de explosion
seria elevado.

No aspire nada que esté quemandose ni expulsando
humo, como cigarrillos, cerillas o cenizas calientes.
No utilice la unidad para recoger liquidos inflamables
o combustibles, como gasolina, ni la utilice en zonas
en las que puedan estar presentes.

Evite que se acumule el polvo, cabellos o cualquier
otro elemento que pudieran reducir el flujo de aire.
Mantenga el pelo, la ropa suelta, los dedos y todas
las partes del cuerpo lejos de las aberturas y las
piezas en movimiento.

No use el producto sin la bolsa atrapapolvo ni los
filtros instalados. Cambie el sistema colector o los
filtros segun se describe en este manual.

PRECAUCION: Esta maquina esta disefiada
para recolectar restos y polvo seco no
inflamable en un entorno de interior. No es
adecuada para la recogida de liquidos.

cerrados.

PRECAUCION: Este producto debe
almacenarse Unicamente en un recinto
cerrado.

PRECAUCION: Este producto se ha
disefiado solo para su uso en recintos

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de
montar el producto.

« Apague todos los controles antes de eliminar las
posibles obstrucciones. No desenchufe tirando del
cable. Para desenchufar, hagalo por el enchufe.

« Las modificaciones o la utilizacion de accesorios no
autorizados pueden ocasionar lesiones graves o
incluso la muerte del usuario o de otras personas.

« Utilice siempre accesorios originales.

« Utilice los accesorios Unicamente como se describe
en este manual. Use Unicamente los accesorios
recomendados por el fabricante.

« Asegurese de que el area de montaje tiene una
base firme para que el producto no pueda volcar.
Riesgo de dafios personales y materiales.

« Preste atencion, ya que los cierres de palanca
pueden causar dafios al operador durante el
montaje del producto.

Equipo de proteccién personal

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de

utilizar el producto.

Utilice siempre un equipo de proteccion personal
homologado durante el uso del producto. El equipo
de proteccion personal no elimina completamente el
riesgo de lesiones, pero reduce la gravedad de las
lesiones en caso de accidente. Consulte a su taller
de servicio para que le informe sobre el equipo que
puede utilizar.

Riesgo de dispersion del polvo: use equipo de
seguridad personal. Al cambiar el filtro, puede salir
polvo perjudicial para la salud. Por tanto, el usuario
debe llevar gafas de proteccion, guantes protectores
y una mascara respiratoria compatibles con la clase
de protecciéon FFP3.

La exposicién prolongada al ruido puede causar
dafios crénicos en el oido. Utilice siempre unos
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protectores auriculares homologados. Cuando use
protectores auriculares, permanezca siempre atento
a sefiales o llamadas de advertencia. Quitese
siempre la proteccion de oidos en cuanto se
detenga el motor.

+ Para realizar trabajos de mantenimiento en el
producto, debe usar guantes protectores
homologados.

Instrucciones de seguridad para el
mantenimiento

ADVERTENCIA: Lea las siguientes
instrucciones de advertencia antes de
utilizar el producto.

A

« Asegurese de que el interruptor del motor se
encuentre en la posicion de apagado. Desconecte el
producto de la red eléctrica.

« No modifique el disefio original del producto.

* Las reparaciones deben quedar a cargo de un
técnico cualificado. Use solo las piezas de
sustitucién suministradas por el fabricante u otras
equivalentes.

« Utilice el equipo de proteccion homologado.
Consulte Equipo de proteccion personal en la pdgina
37

« No perfore el Hepa filter. Un Hepa filter roto puede
dispersar el polvo.

Montaje

Introduccion

PRECAUCION: Utilice Ginicamente un cable
alargador cuyos valores nominales se
correspondan con los de este producto.
Conecte el producto solamente a una toma

A

de corriente con una conexion a tierra en
buen estado.

PRECAUCION: Limpie siempre el prefiltro
antes de cambiar el sistema de recogida
mediante bolsa.

A

Funcionamiento

Antes del uso

ADVERTENCIA: Antes de usar el extractor
de polvo, asegurese de que la potencia y el
voltaje se corresponden con el voltaje
indicado en la placa de caracteristicas de la
maquina, incluidos los cables alargadores.

ADVERTENCIA: Conecte a una toma
correctamente conectada a tierra. Consulte
Instrucciones de conexion a tierra en la
pagina 38

A
A

Instrucciones de conexion a tierra

ADVERTENCIA: El extractor de polvo debe
conectarse a tierra. En caso de averia o
funcionamiento erréneo, la conexion a tierra
sirve de via de resistencia a la corriente
eléctrica, para reducir el riesgo de sacudida
eléctrica. El extractor de polvo incluye un
cable con un conductor de tierra 'y un
enchufe con toma de tierra. El enchufe debe
conectarse en una toma de corriente
correctamente instalada y conectada a tierra
conforme a las normativas y los codigos
locales.

A

Para arrancar y parar

Pulse el boton verde (A) para activar el extractor de
polvo.

Pulse el botén rojo (B) para detener el extractor de
polvo.

@ —

1]
O

1]
1]

Convertidor de fase

Nota: No aplicable en las variantes que se
comercializan en Australia o Nueva Zelanda.

A

Si la luz roja (A) entre el botén rojo y el verde se
enciende, hay un error de fase. Conmute 2 de las fases
para reiniciar (B). Se trata de una medida de seguridad

ADVERTENCIA: Los trabajos que impliquen
la manipulacién del sistema eléctrico deben
encomendarse a un electricista
debidamente cualificado.
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para que la bomba no empiece a funcionar.

Mantenimiento

Introduccion

A

ADVERTENCIA: Use equipo de seguridad
personal, consulte Equipo de proteccion
personal en la pdgina 37, al trabajar en el
equipo. Podria quedar expuesto al polvo
durante el mantenimiento y la reparacion.

A

ADVERTENCIA: La mayoria de accidentes
con maquinas se producen durante la
localizacion de fallos, reparacion y
mantenimiento, ya que el personal tiene que
localizarlos por si mismo dentro de la zona
de riesgo de la maquina. Evite los
accidentes estando alerta y planificando y
preparando los trabajos con antelacion.

ADVERTENCIA: Durante las operaciones
que se describen en este capitulo, el motor
deberia estar apagado, a menos que se
indique lo contrario.

A
A

ADVERTENCIA: Todas las comprobaciones
relacionadas con los componentes
eléctricos debe llevarlas a cabo un
electricista autorizado.

Programa de mantenimiento T-Line
Dust Extractor

Los intervalos de mantenimiento se calculan a partir del
uso diario del producto. Los intervalos cambian si el
producto no se utiliza a diario.
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Antes de ca- | Diario

da utilizacion

Mantenimiento

Semanal

12 meses o
2000 h

6 meses o
1000 h

Cuando la
aspiracion
es escasa

Busque signos de des- | X
gaste, dafios o conex-
iones flojas de los con-
troles antes de conectar
la unidad.

Revise que Longopac X
esté en buen estado.

Compruebe el mecanis- X
mo de limpieza del filtro.

Compruebe las ruedas.
Busque indicios de da-

flos y conexiones incor-
rectas.

Limpie el prefiltro.

Cambie el prefiltro.

Sustituya el Hepa filter

X

Para limpiar el extractor de polvo

Es importante para limpiar el extractor de polvo para
evitar problemas de circulacién de polvo peligroso.
Limpie siempre el extractor de polvo antes de
trasladarlo de la zona de trabajo.

ADVERTENCIA: Gire el interruptor del
motor a la posicion de apagado y
desconecte el cable de la toma de pared
antes de limpiar o realizar el mantenimiento
del producto.

A

« Cuando todo el equipo se use, se considerara como
contaminado y se debera someter a su posterior
tratamiento.

« Tras un trabajo de reparacion, todas las piezas
contaminadas se deben desechar conforme a los
procedimientos correctos en bolsas de plastico.
Consulte las leyes locales.

« Para limpiar el producto debe utilizar un equipo de
proteccion personal correcto. Consulte la seccion
Equipo de proteccion personal en la pagina 37.

« Limpie la superficie externa con un pafio humedo.

« Limpie los filtros y extractor de polvo en la zona que
corresponda.

» Aspire el prefiltro desde el interior. Utilice siempre
los extractores de polvo con Hepa filter y un cepillo
suave para no dafiar el filtro.

» No aplique agua sobre los componentes eléctricos.

* No limpie el extractor de polvo con alta presion (aire
0 agua).

» No coloque herramientas sobre la superficie del
filtro, puede causar dafios en el filtro.

* No perfore el Hepa filter, puede causar un riesgo
para la salud.

Cambio de filtro

ADVERTENCIA: Utilice equipos de
seguridad personal, consulte Equipo de
proteccion personal en la pagina 37 ,

durante el cambio de filtro. El polvo puede
salir durante el cambio de filtro.

ADVERTENCIA: Al cambiar el filtro, gire
siempre el interruptor del motor a la posicion
de apagado y desconecte el cable de la
toma de pared.

Limpieza del prefiltro

El filtro debe limpiarse regularmente. Hay que hacerla
antes de cambiar la bolsa de plastico del sistema
colector y también cuando el trabajo esté finalizado o
bien cuando la potencia de aspiracion sea escasa.

A
A

1. Con el extractor de polvo en marcha, selle la
admisién con el conector o la valvula de admisién.

PRECAUCION: No golpee ni arrastre
objetos sobre la superficie del filtro; de lo
contrario, el filtro podria resultar dafiado.

PRECAUCION: No utilice agua para limpiar
los filtros.

40
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Deje que el extractor de polvo genere potencia de
aspiracion durante 5 segundos y, a continuacion,

pulse rapidamente el asa Jet Pulse y manténgala

pulsada durante 5 segundos.

3. Repita el paso 2 cinco veces. Es importante dejar
que el extractor de polvo acumule vacio entre cada
repeticion.

4. Sino hay bastante potencia de aspiracion, el filtro
debe sustituirse. Sustituya solo la bolsa de plastico
después de limpiar el filtro.

Prefiltro

Utilice unicamente filtros Husqvarna. El rendimiento y la
capacidad de filtracién solo pueden garantizarse con
filtros originales.

Nota: Esta bolsa debe desecharse
correctamente.

3. Inserte un filtro nuevo en el orden inverso.

Montaje de una bolsa para polvo {79}
nueva

ADVERTENCIA: Limpie siempre el prefiltro
antes de cambiar el sistema de recogida

mediante bolsa.

Nota: El extractor de polvo tiene sistema Longopac.

1. Coloque la bolsa en el soporte.

A ADVERTENCIA: No sustituya solo un tubo.
Si hay uno roto, debe cambiar todo el filtro.

Cambio del prefiltro

1.

Abra los 2 cierres de palanca situados entre el
depésito y el ciclon inferior.

Abra los 2 cierres de palanca de la conexién de
manguera entre el deposito y la tapa del Hepa filter.

Gire el dep6sito hacia adelante.
Gire la placa del filtro hacia la izquierda 10 grados y

gire el filtro y el soporte con cuidado hasta darles la
vuelta.

Coloque una bolsa de plastico sobre la unidad de
filtro.

Extraiga el filtro con cuidado hasta insertarlo en la
bolsa y ciérrela. Deseche la bolsa. Consulte las
normativas de eliminacion de residuos locales.

Para colocar un conjunto de filtro nuevo, proceda en
el orden inverso.

Cambio del Hepa filter

PRECAUCION: No limpie un Hepa filter; de
lo contrario, el Hepa filter sufrird dafios

irreversibles. Al instalar el filtro de repuesto,
asegurese de no tocar el interior. Cualquier
presién/dafio en el interior del cartucho de
filtro provocara dafos irreversibles en el
filtro nuevo.

PRECAUCION: No toque el interior del filtro
cuando instale un Hepa filter de repuesto. Si

el interior del filtro presenta dafios, no podra
funcionar adecuadamente.

. Afloje los cierres de palanca de la tapa del filtro y

quitela.

Levante con cuidado el filtro hasta insertarlo en una
bolsa de plastico limpia.

0

2. Fije el soporte de la bolsa al contenedor girandola
sobre los pasadores de sujecion.

A ]

-
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3. Tire de la bolsa hacia arriba desde el soporte y
coléquela alrededor del contenedor.

4. Apriete una correa alrededor de la bolsa y el
contenedor para sujetar la bolsa al contenedor.

5. Coloque la bolsa sobre el soporte.
6. Cierre la parte inferior de la bolsa con una brida.

Resolucién de problemas

Programa de resolucion de problemas

Problema

Causa

Solucién

El motor no arranca

No hay alimentacién eléctrica

Obstruccién en la maquina

Cable defectuoso

Cambiar el cable

Interruptor defectuoso

Sustituir interruptor

Combinacién de contactores defectuosa

Sustituir combinacién de con-
tactores

Error de fase (luz roja se enciende)

Conmutar 2 fases

El motor se detiene inmediata-
mente después del arranque

Fusible incorrecto

Conectar al fusible correcto

Corto en cable/maquina

Solicitar reparacion

EI motor funciona pero no hay
de aspiracion

La manguera no se ha conectado

Conectar la manguera

La manguera esta bloqueada

Limpiar manguera

No hay bolsas colectoras de polvo

Instalar el sistema colector de
polvo

42
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Problema Causa Solucién

Orificio en la manguera Sustituir manguera

Filtro atascado. Limpiar el filtro/cambiar el filtro
El motgr funcmqa pero con poca Tapa suelta Ajustar
potencia de aspiracion

Suciedad en la solapa Limpiar la solapa

Juntas defectuosas. Sustituir las juntas afectadas

Sistema de filtro dafiado o montado incorrecta- | Ajustar/sustituir los filtros

Polvo expulsado desde el motor
mente

Ruido extrafio Solicitar reparacion

Transporte, almacenamiento y eliminacién

Transporte del producto * Cuando ya no use el producto, envielo a un
distribuidor Husqvarna o deséchelo en un punto de
« Asegurese de que la bolsa Longopac esta vacia reciclaje.

antes del transporte.

« Asegurese de que la bolsa Longopac esta fijada al
producto durante el transporte.

« Utilice rampas o cabrestantes para levantar el
extractor de polvo para asegurarse de que los
movimientos son seguros. Busque ayuda si no esta
seguro de como levantar equipos pesados.

« Sujete bien el producto durante el transporte para
evitar dafios y accidentes. Utilice las orejetas de
amarre de ambos lados del producto.

« Acople el bloqueo de las ruedecillas de forma
segura en las ruedas.

« Sies posible, transporte el producto cuando las
condiciones climaticas sean buenas.

« Sies posible, utilice un vehiculo cerrado durante el
transporte del producto.

Almacenamiento del producto

« El producto debe almacenarse cubierto, protegido
de los elementos externos.

* No exponga el producto a la lluvia ni a la humedad.

« Acople el bloqueo de las ruedecillas de forma
segura.

« Desconecte el producto de la fuente de
alimentacion.

« Guarde el producto y el equipo en un lugar seco y
sin heladas ni calor excesivo.

« Guarde el equipo en un lugar cerrado, fuera del
alcance de los nifios y de las personas no
autorizadas.

Eliminacién del producto

« Respete los requisitos de reciclaje locales y las
normas aplicables.
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Datos técnicos

Datos técnicos

Datos T 7500
Tension (trifasica), V 380-415
Frecuencia, Hz 60
Potencia (max.), kW (CV) 7,5 (10)
Carga maxima eléctrica de la toma de corriente, A 60

Flujo de aire (méx.), m3/h (cfm) 600 (353)
Aspiracion (max.), kPa (psi) 28 (110)
Manguera principal, m (pies) 10 (32)
Diametro de entrada, mm (pulg.), Camlock 76 (3)

Prefiltro, %

>99,5 % a 1 um

area del prefiltro, m (pulg.) 2,9(31,2)
Hepa filter 99,99 % a 0,3 um 2

Area total del Hepa filter, m? (pies?) 5(53,8)
Nivel de ruido, dB (A) 74
Sistema colector de polvo, tipo Longopac

Dimensiones (L*An*A), mm (pulg)

1245x686x1753 (49,1x27,1x69,1)

Peso, kg (Ib)

209 (460)

44

877 - 004 - 07.01.2020




877 - 004 - 07.01.2020

45



46

877 - 004 - 07.01.2020



877 - 004 - 07.01.2020

47



Husqvarna

www.husqgvarna.com

Original instructions
Instrugdes originais
aLoVl olsli,Vl
Instrucciones originales

1141502-38

2020-01-29




	Contents
	Introduction
	Product description
	Intended use
	Dust storage system
	Product overview T 7500
	Symbols on the product
	Product liability

	Safety
	Safety definitions
	General safety instructions
	Electrical Safety instructions
	Safety instructions for assembly
	Safety instructions for operation
	Personal protective equipment

	Safety instructions for maintenance

	Assembly
	Introduction

	Operation
	Before use
	Grounding instructions
	To start and stop
	Phase converter


	Maintenance
	Introduction
	Maintenance schedule T-Line Dust Extractor
	To clean the dust extractor
	Filter change
	To clean the pre filter
	The pre filter
	To change the pre filter
	To change the Hepa filter

	To assemble a new Longopac dust bag

	Troubleshooting
	Troubleshooting schedule

	Transportation, storage and disposal
	Transportation of the product
	Storage of the product
	Disposal of the product

	Technical data
	Technical data

	Conteúdo
	Introdução
	Descrição do produto
	Uso previsto
	Sistema de armazenamento de poeira
	Visão geral do produto T 7500
	Símbolos no produto
	Responsabilidade legal do produto

	Segurança
	Definições de segurança
	Instruções gerais de segurança
	Segurança no manejo de instruções
	Instruções de segurança para montagem
	Instruções de segurança para operação
	Equipamento de Proteção Individual

	Instruções de segurança para manutenção

	Montagem
	Introdução

	OPERAÇÃO
	Antes do uso:
	Instruções de aterramento
	Para iniciar e parar
	Conversor de fase


	Manutenção
	Introdução
	Cronograma de manutenção
	Para limpar o extractor de poeiras
	TROCA DE FILTRO
	Para limpar o pré-filtro
	O pré-filtro
	Para trocar o pré-filtro
	Para alterar o Hepa filter

	Para montar um novo saco Longopac:

	Solução de problemas
	Lista de solução de problemas

	Transporte, armazenamento e descarte
	Armazenagem do produto
	Armazenagem do produto
	Armazenagem do produto

	Dados técnicos
	Dados técnicos

	المحتويات
	مقدمة
	وصف المنتج
	الغرض من الاستخدام
	نظام تخزين الغبار
	نظرة عامة حول المنتج T 7500
	الرموز الموجودة على المنتج
	مسؤولية المنتج

	السلامة
	تعريفات السلامة
	إرشادات السلامة العامة
	إرشادات السلامة الكهربائية
	إرشادات السلامة المتعلقة بالتجميع
	إرشادات السلامة المتعلقة بالتشغيل
	معدات الوقاية الشخصية

	إرشادات السلامة المتعلقة بالصيانة

	التجميع
	مقدمة

	التشغيل
	قبل الاستخدام
	إرشادات التأريض
	للتشغيل والإيقاف
	المحول المرحلي


	الصيانة
	مقدمة
	برنامج الصيانة T-Line Dust Extractor
	لتنظيف وحدة إزالة الغبار
	تغيير المرشح
	لتنظيف المرشح المسبق
	المرشح المسبق
	لتغيير المرشح المسبق
	لتغيير Hepa filter

	لتجميع كيس غبار Longopac جديد

	استكشاف الأخطاء وإصلاحها
	جدول حل المشكلات

	النقل والتخزين وطريقة التخلص من المنتج
	نقل المنتج
	تخزين المنتج
	التخلص من المنتج

	البيانات الفنية
	البيانات الفنية

	Contenido
	Introducción
	Descripción del producto
	Uso previsto
	Sistema de acumulación de polvo
	Descripción del producto T 7500
	Símbolos que aparecen en el producto
	Responsabilidad sobre el producto

	Seguridad
	Definiciones de seguridad
	Instrucciones generales de seguridad
	Instrucciones de seguridad eléctrica
	Instrucciones de seguridad para el montaje
	Instrucciones de seguridad para el funcionamiento
	Equipo de protección personal

	Instrucciones de seguridad para el mantenimiento

	Montaje
	Introducción

	Funcionamiento
	Antes del uso
	Instrucciones de conexión a tierra
	Para arrancar y parar
	Convertidor de fase


	Mantenimiento
	Introducción
	Programa de mantenimiento T-Line Dust Extractor
	Para limpiar el extractor de polvo
	Cambio de filtro
	Limpieza del prefiltro
	Prefiltro
	Cambio del prefiltro
	Cambio del Hepa filter

	Montaje de una bolsa para polvo {79} nueva

	Resolución de problemas
	Programa de resolución de problemas

	Transporte, almacenamiento y eliminación
	Transporte del producto
	Almacenamiento del producto
	Eliminación del producto

	Datos técnicos
	Datos técnicos


